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Materia Storia  

Classe o livello 2^ primaria  

Argomento o unità principale I diversi tipi di fonti e la loro interpretazione e analisi 
storica (ricavare informazioni sul passato).

Obiettivi formativi

USO DELLE FONTI Ricavare da fonti di tipo diverso informazioni e 
conoscenze su aspe�i del passato



Descrizione della lezione

Step Guida

Fase Iniziale Compito su classroom: Presentazioni su Classroom degli ogge�i del 
passato trovati a casa con le informazioni raccolte da parenti/nonni. 
Durante le diverse presentazioni spiegazione colle�iva e analisi dei tipi 
diversi di fonti (visive, materiali, audio, scri�e…)

Fase 1 Scri�ura della loro de�nizione scri�a sul quaderno, dopo aver visto e 
analizzato le diverse fonti storiche delle nostre famiglie.

Fase 2 Lancio dell’idea museale.

Fase 3 Creazione della locandina dell’evento

Fase 4 Condivisione di un Modulo ai genitori �nalizzato alla raccolta delle 
adesioni per collaborare alla creazione del museo in classe (disponibilità 
nel far portare gli ogge�i storici a scuola).

Fase 5 A�ività a classi aperte: allestimento di un museo di fonti materiali nella 
nostra classe, visitabile a piccoli gruppi da altre classi seconde del 
plesso.

Fase 6 Visione del video dell’esperienza e valutazione �nale tramite discussione 
colle�iva (cosa mi è piaciuto, cosa farei meglio/veri�ca sulle fonti).

Fase conclusiva Quiz/veri�ca sulle fonti

Valutazione

Valutazione �nale tramite discussione colle�iva 

Link a supporto digitale

Museo in classe
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